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Jauno matematiku konkurss 2004./05.m.g.

1.kartas uzdevumi

. Elektribas skaititaja radijumi Sobrid ir 067859 kWh. Janitis ieveroja, ka visi cipari taja ir dazadi.

P&c cik dienam nakoso reizi atkal visi radijuma cipari bus dazadi, ja diena tiek notérétas 2 kWh
elektribas.

. Sagrieziet 1.zZim&uma att€loto figuru cCetras dalas ta, lai no tam var salikt kvadratu (bez

caurumiem un parklasanas).

1. zim.

. Annai bija pilna tasite melnas kafijas. Vina izdzera ceturto dalu kafijas un tas vieta iel€ja pienu

(I1dz tastte atkal bija pilna). Tad Anna izdzg&ra treSdalu sava dz€riena un atkal papildinaja to pilnu
ar pienu. P&c tam vina izdzera vél pustasiti un atkal to piepildija, pielejot pienu. Beidzot vina
izdzgra visu tasiti. Ko Anna ir izdz€rusi vairak — pienu vai melnu kafiju? Par cik?

. Skaitlis A=1111...11x 2005 . Noskaidrojiet skaitla A ciparu summu!
%/_J

2004vieniniek

. Méness ciema ir 7 majas. Kads lielakais skaits tacinu var biit iemits $aja ciema, ja viena tacina

savieno tiesi divas ciema majas un nekadas divas tacinas sava starpa nekrustojas?

2 .Kkartas uzdevumi

. Tevieto skaitlt 2004*2005* katras zvaigznites vienu ciparu ta, lai iegttais skaitlis dalitos ar 99.
. Skolénu grupa devas ekskursija. Sakuma 3 stundas vini nobrauca ar velosipédiem, péc tam 1 stundu

brauca autobusa un beigas vél 10 km nogaja pa mezu. Aprékiniet, cik gars$ bija viss celojuma marSruts
un cik atri vigi brauca ar velosipédiem, ja zinams, ka visu marSrutu ar velosipedu var nobraukt 7
stundas, bet ar autobusu — 2 stundas.

. Ar akmens skaldamo masinu var 1 akmens gabalu saskelt tieSi 5 dalas. Vai ar $o masinu var no 1

akmens bluka iegiit 22 akmens gabalus, ja So masinu var pielietot nepiecieSami daudz reizes.

. Vai var plakn€ uzzimét slégtu lauztu Iiniju ar 7 posmiem, kas pati sevi krusto tiesi a) 8 punktos; b) 7

punktos?

. Izdomajiet, ka varetu aprakstit vai ilustrativi att€lot sekojoSo vienadibu (piem., skaitit riitinas, kluciSus

u.c. dazados veidos utml.) :
2-1.n+2-2-.(n-1)+2-3-(n-2)+...42-(n-1)-2+2-n-1=

=1.2+2-3+3-4+..+(n-2)(n-D)+(n-1)-n+n-(n+1)

3.kartas uzdevumi

Kvadrata 4x4 riitinas ierakstiet 16 dazadus naturalus skaitlus, katra riitina vienu skaitli, ta, lai katra
rindina, katra kolonna un katra lielaja diagonal€ ierakstito skaitlu summa biitu 50.

2. Ar [a] apzime skait]a veselo a dalu, t.i. lielako veselo skaitli, kas neparsniedz a (piem., [3]=3, [5,9]=5, [-

2,1]=-2).
Noskaidrojiet, cik ir tadu veselu skait]u X, kuriem ir pareiza vienadiba [2 - X]- [2 + X] =2.

. Plakné novilktas n dazadas taisnes sadala So plakni apgabalos. Pieradit, ka, krasojot katru

apgabalu viena no divam krasam — melnu vai baltu, var ta nokrasot visu plakni, ka nekadi divi
apgabali ar kop&ju malu nav viena krasa.



4. 3.Zim&uma att€lota kvadrata laukums ir a cm?, bet ripka laukums b cm?. 4 tadi pasi rinki
novietoti ta ka paradits 4. zim&juma un ap tiem nostiepta gumija. Cik cm? lielu laukumu ta
ierobezo?
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3. zim.
5. Pieradiet, ka eksiste tads naturals skaitlis, kura decimalais pieraksts sastav tikai no cipariem ,,5” un kur$
dalas 53.

4 kartas uzdevumi

1. levietojiet starp daziem cipariem aritmétisko darbibu zimes (,,+”, ,,-”, ,,”, ,,.’) vai ickavas ta, lai iegiitu

pareizu vienadibu:
123456789=10

2. Vai kuba virsmu var aplimét ar 6 taisnstiiriem, kas nav kvadrati (bez brivam vietam un parklasanas)?

3. Uz elektroniska pulkstena displeja cipari att€lojas ta ka paradits 3.zim&juma. Pulkstenis rada
stundas un mintites, kas atdalitas ar ,,:”.
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3.zim.

Laurinas pulkstenis stav uz galdina pie spogula, tapéc spoguli redzams pulkstepa radijuma
spogulattéls. Cik miniites diennakti spogulatt€la ar1 redzams ,,pareizs” laiks (tas var nesakrist ar
pulkstena pasreizgjo radijumu, tacu diennaktt ir tads bridis, kad pulkstenis rada tadu laiku; piem.,
plkst. 01:00 | (spogufatt.) 00:10 apmierina uzdevuma prasibas, bet plkst.
00:08 | (spogulatt.) 80:00 neder).

4. Vai var 4.zZimgjuma att€lotos nogrieznus AB, BC, CD, DA, AO, BO, CO un DO sanumurét ar
skaitliem no 1 Iidz 8 (katram nogrieznis — cits numurs) ta, lai visiem 8 4.zZim. redzamiem
trijstiriem malu nogrieZniem piekartoto skaitlu summas biitu vienadas? (Piem., AABC atbilstoSo
summu veido nogriezniem AB, BC, AO un OC piekartoto numuru summa.)
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4.7im.

5. Divi velosipédisti ar nemainigiem atrumiem (ne obligati vienadiem) vienlaikus izbrauca viens otram
prett no ciematiem A un B. Vini satikas 6 km attaluma no ciemata A un turpindja iesakto celu.
Sasniedzot otru ciemu, velosipédisti apgriezas un brauca atpakal uz savu ciemu. Otrreiz vini satikas 5
km attaluma no ciema B.

Noskaidrojiet, cik km ir starp ciemiem A un B?

5.kartas uzdevumi

1. Aprékinat
19992005 - 19992003 —19992006 - 19992002
2. Vai no vairakam 2. zim. paraditajam figlirindm (ta sastav no 4 kubiniem ar izmériem 1x1x1) var
salikt
a) kubu 3x3x3;
b) kubu 4x4x4?



2. Z1im.

3. Ezelitim I3 bija 3 kastites un 6 sarkanas, 4 dzeltenas un 2 zilas pogas. Vins ielika katra kastite 4
pogas. Viena kastité bija visu tris krasu pogas. Vai var gadities, ka pargjas kastites bija vienadi
pogu komplekti (t.i., vienadi daudz vienas un tas pasas krasas pogu)? Atbildi pamatojiet!

4. Vai virkng 27T zvaigzniSu vieta var ierakstit kaut kadus skaitlus ta, lai katru Cetru
blakus uzrakstito skaitlu summa biitu viena un ta pati?

5. Uz rinka linijas atzim&ti 2005 punkti, kas sadala rinka Itniju 2005 vienados lokos. 999 no Siem
punktiem nokrasoti sarkani, bet par&jie — zali. Katram no iegiitajiem 2005 lokiem tiek pierakstits
skaitlis péc $ada likuma:

a) ja loka abi gali ir sarkani, tad pieraksta -1,

b) ja loka abi gali ir zali, tad pieraksta 1,

C) ja loka viens gals ir zal$, bet otrs sarkans, tad pieraksta 0.
Kada ir visu pierakstito skaitlu summa?



